



## 隐形“地产商”

张达明 (山西)

五叔有四个儿子，家里人多地少，而且儿子们都结婚了，还依旧挤在五间破房里。

建新房，成了五叔日子梦想。

近年来，五叔一家栽种的苹果树收入不错，家境也渐殷实起来，为儿子建房就有点迫不及待。

晚上，五叔买了一条名贵的香烟就去找村主任，递上宅基地申请书。

村主任这些日子很忙，正在为自家建新房，他不耐烦地接过五叔的申请书，眯着眼睛看了一会儿，然后扔在桌子上，说：“村里宅基地很紧张，一时难以给你规划。”

五叔陪着笑脸说：“全家人总挤在几间破屋里，确实很困难，求您抬手帮帮我。”

村主任朝五叔斜了一眼，掏出一支烟，悠悠地吸上了。

被晾在一边的五叔继续哀求。

不料，村主任眼里喷出了火：“你不看我这些天正忙着盖房吗？等完事，行不？”

既然村主任把话说到这份上了，五叔也不好再纠缠，便没趣地离去了。

五叔每天都要去村主任的建房工地看看，期盼他的新房能早日建成……

那天，村主任的新房终于

建成了，全村人都去庆贺，五叔也去了，并送了贺礼钱。村主任拍拍五叔的肩亲切地说：“你的事我记着呢，放心吧！”

五叔在家里对五婶说了村主任的表现，两人都异常兴奋，期待着不久即将实现梦想。

翌日，五叔满怀希望又去找村主任，嗫嚅着问了问。村主任回忆了好一会儿，才想起那档事，但脸色一变：“咱村需要建房的户很多，有六个孩子的户比你等的时间还长，你的事缓缓吧。”

五叔愣住了，他仍旧哀求道：“除了他，咱村还有谁能比我家住房更紧张呢？”

村主任毫不客气地教训了：“谁让你生那么多？自讨苦吃！”

五叔好一阵才反应过来，嘟囔道：“生都生了，现在说啥也迟了。”

村主任没好气地堵了路：“反正你家的宅基地一时半会解决不了！”

五叔急了，质问道：“既然没多余的地，那你只有一个孩子，为啥就占五块宅基地？盖两座院房？”

村主任被问得张口结舌，火气更旺：“我就占了！你要咋？你又能咋？”

五叔噎住了，嘴唇急促地在抖动，许久说不出话来。

村主任洋洋自得地鄙视一下五叔，燃起一支烟享用起来。

五叔强打起精神，抖动的嘴唇结巴起来：“刚、刚才是我、我胡说八道，你大人不记小人过，行行好，帮、帮、帮帮我吧。”

村主任见五叔卑微的神色，毫无客气地下了通牒：“啥大人小人的，公事公办。还是那句话，你的宅基地马上不好解决，愿意上哪里告，随你便！”说着对五叔摆摆手，意思很明确：没工夫和你费口舌，快滚吧！

五叔还想说点啥，可村主任已经走了，把五叔又晾在原地。

那天晚上，五叔难以入睡，不停抽着劣质烟，呛得五婶直咳嗽：“别太着急，容易上火，明天再去求求他，说不定会改主意的。”

五叔不吭声，依然抽着烟，眼睛瞪着一个地方发呆。

夜已深，五婶实在太困，睡着了。

五叔悄悄地摸黑去了村主任新建成的房里。

他围着新房转了好些圈，然后蹲在新房前，狠命抽着烟，烟头扔了一地……

第二天一大早，一个村民上地干活，隐约发现村主任新房的房梁上挂着什么东西，出

于好奇便进去查看，只见一人直条条地挂在房梁上……

闻讯赶来的村民七手八脚把他放下来，又手忙脚乱抢救了好一阵子，五叔这才长长出了口气，众人也庆幸把他从鬼门关拉了回来。

村主任闻讯赶过来，鄙夷地看了下躺在地上喘着粗气的五叔，“呸”了口唾沫，又骂了句“晦气！”

几天后，村主任找到五叔：“既然你想死在我的新房，也是看上那房子了，干脆卖给你，省得你们劳心伤神地另起炉灶了，好好想想吧。”

五叔叫来四个儿子商量说：“我实在是没办法了，才这样。不过我是假上吊又假装死的……”

大儿子为老爸的妙计竖起大拇指。三个儿子也都附和着大哥，压低声音“嘎嘎”地笑了起来，笑声里含着胜利者的气息。

半月后的一天中午，鞭炮与闪光雷在村子上空激烈炸响的声音，拽来了许多看热闹的村民。

原来是村主任正在为新规划的一块宅基地进行开工奠基，有人记着这是第十五次……

备抽一等奖。

当小孩子从转动的抽奖箱拿出抽奖券交到主持人手里，大家的心都紧绷着，只见主持人拿起抽奖券拉长声音念道：“0—2—4—5”，念完的又认真地重复了三遍。

“我中了！”她拿着手中的奖券，简直不敢相信自己的耳朵和眼睛，0245，没错，就是自己，从来没中过什么大的奖。这次中的还是一台汽车，价值十几万，兴奋得一时大脑空空的，恨不得手舞足蹈起来。大家投来啧啧声和羡慕的眼光。主持人送给她一条大大的钥匙模型，并召集三个中了一二三等奖的获奖者上台合影留念。

不就是一台汽车吗？！几十上百万的房子都买了，中个汽车弥补之前换房卖房房价下跌损失而已，不值得过度高兴。她一会儿就冷静下来。回想起刚拿到抽奖券时，抽奖号码有个4字，觉得号码不靓，有点失意，最后却来个意外惊喜。“0245”谐音不就是噢廿四我啊，抽奖券号码与楼层房号相近。这似乎是天意啊！

中奖后自然是办手续提车，关于选什么车牌号，家人也是讨论来讨论去。拟定了一些号码备选。比如字母带数字“OK818”，谐音OK发一发，“SL518”，顺利我要发，“HY168”，好运一路发，“NB525”，牛逼我呀我等，别选带SB什么的，免得念起来联想起傻逼啥的。

等交了税，选车牌号码的时候，时间是很短的，只有一分半钟。之前想好的号码基本上已有人选中了车牌。只能随机选。

人生随缘吧。避开一些不顺口的4、7数字就行，当机选滚动到KC813，老董家属眼睛定了一下，就选它了，工作人员按住，勾选，说明没有重号，选号成功。

事后，老董开玩笑地问，怎么选这个号码，他老婆答：KC，咔嚓，813，发一生啊。就像抽奖一样，抽中摸中，美好时刻定格一生，人生讲的是机缘运气。老董一听确实如此，回答得很妙。可他想幽她一默，开了个玩笑说：“好什么好？KC，表示：靠，蠢！813，发又散，钱来钱去，钱没了。别高兴得太早了。”

“去你的！真的是服了你。KC，快餐！813，发衣衫。肚子饿了，快去给我买快餐买衣服去。”夫人怒怼。

“好！好！KC813，快财，发一生。8——发财就手，1——一帆风顺，3——生生不息！这样理解也说得过去！以后争取多买彩票多中奖！”老董得意地说道。

之后，夫妻俩哈哈大笑起来。

## 中奖

蓝天雁 (广东)

“你老婆中奖了，快来开车回去。”早上醒来，老董接了一个电话，是之前认识的楼盘销售王经理打来的，前两天，她说过周末楼盘有活动，开发商有三台汽车抽奖。

老董半信半疑对销售说，你真会开玩笑，周末逗我开心吧！她说是真的，我已经微信发图片给你了。你看看，真的中了最大那辆车，一等奖。准备摆一两圈请客吃饭啦。老董随声说，好呀。

从来也没中过什么大奖，路上捡到钱最多十块找不到失主的那种。老董挂掉手机，打开微信，果然看到家属手里拿着一条夸张的车钥匙模型，看来真是中奖了。

有的人一生就有横财运，有的人一生赌光也未见发半点财。这不，时也运也，本来不抱希望的事儿，只是想就是个陪衬，能中个电饭煲之类的，不空手而归就谢天谢

地了。

老董是乡下出来的，夫妻俩靠起早摸黑种菜卖菜、割鱼卖鸭赚了人生第一桶金，买了个六七七十平米的老旧房子，算是洗脚上田过上了城里人的生活。虽说住在城里，却在城近郊来回奔走，干的依旧是农民的活儿。随着孩子一天天天地长大，在开发区又买了一套新房，那可是带大露台的房子，曾经有人给八十万都不肯卖，后来因为听说风水不好急于转手又是疫情期间楼市低迷期间，只能五十万就卖掉了，足足掉价30%以上，气得直跺脚。

转手后不久，市城发公司在城市新区开发了一个新楼盘，第一期共有五栋，所有的楼宇经过一年的建设已封顶，一年时间该楼盘基本售罄。他们是在年中买的，该楼盘正在加推第二期，在这个节骨眼，楼盘为了吸引人气搞了一个大型促销活动，



抢镐的黄金战士 摄影 | 轶名

近半年时间段买了该楼盘的客户都有机会参加抽奖。那天，他老婆到售楼部时有点晚，售楼部人满为患，都是呼朋引伴而来的，一家子一家子大小孩热闹得很。

前来的客户从销售人员处兴高采烈地拿了抽奖券，投入抽奖箱，活动现场还邀请歌手表演。大家都兴奋地等待开奖时刻的到来。

十点过后，开奖开始了，最先抽出的是幸运奖十个，奖品是智能电水壶电饭煲之类。然后抽奖完后穿插一些表演和楼盘的介绍，抽中的号码都是一阵唏嘘。抽中的自然是喜气洋洋，一一登台领奖。抽完幸运奖，开始抽三等奖。三等奖的奖品是一辆吉利熊猫汽车，价值约五万元。为了显示公开公平，主持人邀请台下的观众上台从抽奖箱抽出奖券。观众中小孩子最为活跃，一个小孩儿跑上台，从转动的抽奖箱抽出奖券交给主持人。从这一点来看，活动是非常公开公平的，就看谁的运气好了。三等奖抽出来是两位数，“0—9—6，是谁？请举手。”主持人念完，一位阿姨举手，被抽中了，

笑逐颜开上台代表全家领奖，大家纷纷投去羡慕的眼光。

又是一阵表演和楼盘介绍，接着抽二等奖，二等奖的奖品是广汽传祺影豹轿车，价值约十万元，抽奖人员念完对奖号码，是三位数，一位少妇站起来，代表全家上台领奖。最后抽的是一等奖。一等奖奖品是广汽传祺影酷SUV，价值十三万元（未含购置税、保险、上牌费等）。大家都屏气呼吸聆听，生怕错过了大奖的机会。

抽完二等奖，售楼部总监上台介绍二区，突然听到物业保安电话叫去移车。他说，588尾号的白色本田车是谁的，挡住了别人的车，人家有事要开车离开，588车主现在出去挪走。那天人气爆棚，不是车就是人，老董家属找了能停车的地方就停了。要挪的这辆车恰好是老董家的。去挪车呢，又怕错过抽一等奖的机会，因为主持人说，人不在现场念三次没人举手奖券自行作废，会重新抽。她交代了一下对接的销售和小孩儿，就去挪车了。挪了车赶紧回到活动现场，幸好，销售总监刚介绍完楼盘二区情况，正准